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Тема: Теорія і методика викладання класичного танцю  
2 курс 3 семестр: екзерсис біля станка 

 
План 

1. Основні вимоги до засвоєння практичних навиків 
програми ІІ курсу дисципліни «Теорія та методика викладання 
класичного танцю». 

2. Приклад практичного уроку 2 курс, 3 семестр. 
 

1. Основні вимоги до засвоєння практичних навиків програми  

ІІ курсу дисципліни «Теорія та методика викладання 

класичного танцю» 

Основними вимогами програми ІІ курсу дисципліни «Теорія 
та методика викладання класичного танцю» є продовження 
оволодіння базовими елементами класичного танцю. 
Продовжується робота над опануванням програмних рухів, 
окремих вправ, звертається увага на особливості музичного 
супроводу та урізноманітнюються музичні зразки для різних вправ 
екзерсису. 

Провідною складовою програмних вимог постає виконання 
екзерсису класичного танцю в положення тіла в еpaulement, що 
обумовлює нову фазу у виконавському навчанні. Дане умова 

Розділ 4. Четвертий курс. Освітній ступінь «Бакалавр» 
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21 такт: – tour у напрямку en dehors на лівій нозі у 
положенні, характерному для східного академічного танцю, 
виконуючи крок по діагоналі, у напрямку до станка. Виконуючи 
tour, ліва опорна нога знаходиться на plie та середньому півпальці, 
а права піднята позаду на 90° у положенні attitude. Одночасно ліва 
рука піднімається у III поз., а права у II поз., долоні із заломленими 
запʼястями спрямовані доверху, пальці рук помʼякшені. 

22 такт: – після закінчення tour en dehors в epaulement до 
станка пʼятка опорної ноги опускається на підлогу, поглиблюючи 
plie. Ліва рука опускається на станок, а права із II поз., 
опускаючись донизу, піднімається вперед – долоня із заломленим 
запʼястям спрямована доверху, лікоть та пальці помʼякшені. 

23 такт: – grand rond de jambe en dedans на 90°, витягуючи 
коліно опорної ноги та піднімаючись на півпальці. Робоча нога, 
рухаючись в повітрі по колу, опускається у виворітному положенні 
на станок, злегка згинаючись у коліні. Одночасно рука 
відкривається в II поз. 

24 такт: – побудова кінцевої пози, характерної для східного 
танцю, а саме: руки рухаючись через I поз. доводяться до певного 
положення – ліва підводиться до голови, доторкаючись середнім 
пальцем до перенісся, а права у помʼякшеному стані, злегка 
витягуючись у лікті, спрямовується вперед – долоня із заломленим 
запʼястями спрямована доверху, пальці рук помʼякшені. Корпус від 
лопаток злегка прогинається назад. Голова повертається вліво. 
Ноги положення не змінюють. 

З кожним наступним навчальним роком композиційно 
комбінації екзерсису та їх ритмічний малюнок ускладнюються, 
темп прискорюється. Велике значення надається пластичній та 
емоційній виразності виконання кожного елемента, артистичній 
майстерності виконавців. 

Потрібно памʼятати, що конкурентоспроможність на ринку 
праці сучасного спеціаліста заключається не тільки у якісному 
практичному виконанні усіх програмних технічних елементів 
народно-сценічного танцю, але і в грамотній теоретичній 
підготовці, яка дозволить передати свій досвід в ході власної 
педагогічної діяльності. 
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«2, 3» – вправа «вінт» на півпальцях, а саме: «2» – заворот 
робочої ноги до станка і підняття її зігнутої в коліні на 90°; «3» – 
розворот робочої ноги у виворітне положення, зберігаючи висоту 
90°. 

13 такт: – робоча нога опускається вниз у V виворітну поз. на 
півпальцях. Одночасно виконується demi plie по V поз. на 
півпальцях. Корпус прогинається максимально назад. Рука 
заокруглюється в III поз. 

14 такт: – напівповорот до станка по V виворітній поз. на 
помʼякшених колінах і високих півпальцях. Корпус тримає нахил 
назад. Права рука з III поз. відкривається в II поз., а далі 
опускається на станок. 

15 такт: – ліва робоча нога, витягуючись в коліні, 
відкривається вбік на 45°, права опорна, витягуючись в коліні, 
зводиться на півпальці. Корпус, нахиляючись через лівий бік, 
вирівнюється. Рука піднімається в II поз. 

16 такт: – початок різкого battement fondu вбік на 45° лівою 
ногою. 

Далі уся комбінація повторюється з лівої ноги, але тур 
виконується у зворотньому напрямку, а саме tour en dedans. Після 
чого виконується з правої ноги продовження – «кінцівка» 
комбінації, що не входить у музичний квадрат, а саме: 

17 такт: – grand plie по V виворітній поз. на півпальцях із 
нахилами корпуса, що виконується у діагональному положенні – в 
epaulement efface. Рука з II поз. опускається донизу, 
заокруглюючись. 

18 такт: – піднімаючись із глибокого присідання, права нога 
виконує battement developpe у великій позі ecartee назад на 
півпальцях. Рука через I поз. піднімається в III поз.  

19 такт: – «1, 2» – пауза у попередньому положенні. 
«3» – tombe за носком робочої ноги, опорна нога підтягується 

до робочої у I паралельну поз. у demi plie. Рука розкривається у II 
поз. Голова направо. 

20 такт: – корпус нахиляється через правий бік, одночасно 
руки через I поз. піднімаються в III помʼякшену поз. рук – кисті 
перехрещені і опущені донизу. Голова в повороті направо, погляд 
спрямований донизу. 
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виконання вправ розвиває у студента-хореографа орієнтацію у 
танцювальній залі, координацію та танцювальність. Тому 
комбіновані завдання ІІІ семестру навчання складаються 
переважно з двох частин: спочатку рухи виконуються en face, а 
потім у пози класичного танцю, що дозволяє пропрацювати 
виконання руху, збалансувати перехід з одного положення тіла в 
інше, засвоїти відчуття пози та прийоми координації корпусу, ніг, 
рук, голови. 

Ускладнення екзерсису біля станка відбувається за рахунок 
передачі ваги тіла з одної ноги на іншу при виконанні одного 
комбінованого завдання. За програмними вимогами зміна робочої 
ноги може відбуватися при почергової роботи правої і лівої ніг або 
переходів по ІІ та ІV позицій ніг. 

Паралельно з виконанням екзерсису класичного танцю біля 
станка в положення тіла в еpaulement, поступово вводяться пів 
пальці, що збільшує фізичне навантаження. Це посилює силу ніг, 
розвиток апломбу, координації та фізичної витривалості студента. 
Пів пальці вводяться поступово, почергово виконуються рухи на 
всій ступні та з підйомом на пів пальці. 

У зв’язку з тим, що не всі студенти володіють досконалими 
фізичними даними, для набуття естетично правильного положення 
необхідно на початковому етапі підніматися на невисокі пів пальці, 
що посприяє збереженню виворотності в опорній нозі. При цьому 
задача викладача постійно наголошувати студентам на базові 
вимоги: підтягнутість корпусу, не просідати на опорній нозі, не 
чіплятися за станок, а постійно утримувати корпус на опорній нозі.  
 

2. Приклад практичного уроку 2 курс, 3 семестр 

Мета: виконання вправ біля станка у пози класичного 
танцю. 

Завдання: розвиток виконавських навиків, координації та 
опанування обертальних рухів. 
 

Demi та grand plié 
Муз. розмір – 4/4, 24 т. 
Вих. полож.: І поз.ніг, права рука в підготовчому положенні, 

голова повернута праворуч. 
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Preparation: 1 т. 1і, 2 - зберігаємо вих. полож. 
                       і – кість руки при відкривається в положення 

аllongeе. 
                       3 і – рука в І поз. 
                       4 і – рука в ІІ поз. 
1такт – demi plié по І поз, рука заводиться у І поз. і 

відкривається у ІІ поз. 
2 такт – grand plié по ІІ поз з роботою руки. 
3-4 такти: ІІІ рort de bras. На останню 1/8 за принципом 

battement tendu вбік виводимо ногу в ІІ поз. ніг. 
5 такт – demi plié по ІІ поз, рука заводиться у І поз. і 

відкривається у ІІ поз. 
6 такт – grand plié по ІІ поз. з роботою руки. 
7 такт «1 і, 2 і» – виконуємо перегін корпусу ліворуч: права 

рука з ІІ поз. заводиться у ІІІ поз., ліва рука залишається в ІІ 
позиції, голова ліворуч. 

            «3 і, 4 і» – корпус вертається у вихідне пол., рука з ІІІ 
поз. переводиться у ІІ поз.  

8 такт «1 і, 2 і» – виконуємо перегін корпусу праворуч: ліва 
рука з ІІ поз. заводиться у ІІІ поз., права рука залишається в ІІ 
позиції, голова праворуч. 

           «3 і, 4 і» – корпус вертається у вихідне пол., рука з ІІІ 
поз. переводиться у ІІ поз. На останню 1/8 за принципом demi 
rond de jambe par terre заводимо праву ногу вперед, фіксуємо ІV 
поз. ніг. 

9 такт – demi plié по ІV поз, рука заводиться у І поз. і 
відкривається у ІІ поз. 

10 такт – grand plié по ІV поз. з роботою руки. 
11-12 такти – ІІІ рort de bras, права нога витягнута на носок 

вперед. На останню 1/8 за принципом rond de jambe par terre еn 
dehors заводимо назад, фіксуємо ІV поз. ніг. 

13 такт – demi plié по ІV поз, рука заводиться у І поз. і 
відкривається у ІІ поз. 

14 такт – grand plié по ІV поз. з роботою руки. 
15-16 такти – ІІІ рort de bras, права нога витягнута на носок 

назад. На останню 1/8 за принципом battement tendu закриваємо 
праву ногу у V поз. назад, фіксуємо V поз. ніг. 
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«3» – робоча нога на висоті 90° завертається у завернуте 
положення, переводячи носок попереду опорної ноги. Одночасно 
опорна нога, зберігаючи високий півпалець, помʼякшується в 
коліні. Корпус нахиляється через лівий бік, не повертаючись до 
станка. Рука заокруглюється в III поз. Голова повертається вліво – 
до станка, погляд спрямований вниз. 

7 такт: – «1, 2» – завершення battement fondu tire-bouchon вбік, а 
саме: робоча нога, розвертаючись у виворітне положення, 
відкривається вбік на 90° і вище, одночасно опорна нога, опускаючи 
пʼятку, виконує demi plie та одразу зводиться на півпальці, витягуючи 
коліно. Рука через I поз. відкривається в II поз. в положенні allonge. 

«3» – tour en dehors. Під час туру робоча нога, згинаючись в 
коліні, підводиться збоку опорної до її коліна у невиворітному 
положенні – коліно робочої ноги спрямоване вперед. Рука III поз. в 
положенні allonge (помʼякшена долоня і лікоть спрямовані вперед). 
Голова в напрямку вперед. 

8 такт: – пауза у попередньому положенні. 
9 такт: – port de bras, характерне східному академічному 

танцю, а саме: demi plie на півпальцях опорної ноги, робоча 
залишається у попередньому положенні. Одночасно корпус, 
заокруглюючи спину, нахиляється вперед, рука, тримаючи III поз., 
заокруглюється, голова нахиляється вперед. 

10 такт: – робоча нога опускається в I паралельну поз. на 
півпальці, рухаючись носком по опорній нозі. Одночасно корпус 
вирівнюється, рука знову змінює положення на попереднє – III поз. 
в положенні allonge (помʼякшена долоня і лікоть спрямовані 
вперед). Голова прямо. 

11 такт: – port de bras, характерне східному академічному 
танцю, а саме: робоча права нога виконує demi plie на півпальцях, 
опорна ліва нога, згинаючись у коліні, піднімається у 
невиворітному положенні на 90° до коліна правої ноги. Одночасно 
корпус від лопаток максимально прогинається назад, а рука із III 
поз., згинаючи лікоть, злегка опускається вниз та, вирівнюючись у 
лікті, витягується вперед. Голова повертається вправо. 

12 такт: – «1» – ліва нога опускається в I паралельну поз. на 
півпальці, права нога вирівнюється. Корпус теж вирівнюється. 
Рука знову піднімється в III поз. в положенні allonge. 
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положення sur le cou-de-pied позаду, одночасно пʼятка опорної 
опускається на підлогу після чого одразу знову піднімається. Рука 
з II поз. заводиться за корпус – запʼястя заломлене злегка донизу, 
кисть мʼяка, долоня направлена доверху; «2» – заворот правої ноги 
у завернуте положення, одночасне помʼякшення у коліні опорної 
лівої ноги. Рука переводиться перед корпусом. Голова 
повертається вліво; «3» – розворот робочої правої ноги у виворітне 
положення. Опорна нога, опускаючи пʼятку на підлогу, виконує 
demi plie. Рука у підготовчому положенні. Голова злегка нахилена 
донизу. 

1 такт: – завершення різкого battement fondu вбік на 45°, а 
саме: робоча нога відкривається вбік на 45°. Опорна нога, 
витягуючись в коліні, зводиться на півпальці. Рука відкривається 
вбік у II поз., в положенні allonge. Голова повертається направо. 

2 такт: – початок різкого battement fondu вбік на 45°, а саме: 
«1» – робоча нога із мазком витягнутої ступні підводиться до 

положення sur le cou-de-pied позаду, одночасно пʼятка опорної 
опускається на підлогу, після чого одразу знову піднімається. Рука 
з II поз. заводиться за корпус – запʼястя заломлене злегка донизу, 
кисть мʼяка, долоня направлена доверху; 

«2» – заворот правої ноги у завернуте положення, одночасне 
помʼякшення у коліні опорної лівої ноги. Рука переводиться перед 
корпусом. Голова повертається вліво; 

«3» – розворот робочої правої ноги у виворітне положення. 
Опорна нога, опускаючи пʼятку на підлогу, виконує demi plie. Рука 
у підготовчому положенні. Голова злегка нахилена донизу. 

3 такт: – повторення 1 такту. 
4 такт: – повторення 2 такту. 
5 такт: – робоча права нога, відкриваючись вбік, піднімається 

на 90° і вище, одночасно рука піднімається у III поз. в положенні 
allonge. Голова в повороті направо. 

6 такт: – «1» – робоча нога продовжує підніматись разом з 
рукою. Голова в повороті направо. 

«2» – робоча нога продовжує виконувати battement fondu tire-
bouchon вбік, а саме згинаючись у коліні, підводиться позаду 
опорної під її коліно. Одночасно корпус від лопаток прогинається 
назад. Рука і голова зберігають попереднє положення. 
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17 такт – demi plié по V поз, рука заводиться у І поз. і 
відкривається у ІІ поз. 

18 такт – grand plié по V поз. з роботою руки. 
19-20 такти – ІІІ рort de bras. На останню 1/8 за принципом 

battement tendu вбік закриваємо праву ногу у V поз. вперед, 
фіксуємо V поз. ніг. 

21 такт – demi plié по V поз, рука заводиться у І поз. і 
відкривається у ІІ поз. 

22 такт – grand plié по V поз. з роботою руки. 
23-24 такти – ІІІ рort de bras, ноги по V поз. на пів пальцях. 
Комбінація завершена. 
Закінчення: два акорди – рука через аllongeе закривається у 

підготовче положення, ноги опускаються з пів пальців у V поз. 
 

Battement tendu та battement jete 
Муз. розмір – 2/4, 16 тактів. 
Вих. полож.: V поз. ніг, права нога попереду, права рука в 

підготовчому полож, голова повернута праворуч. 
Preparation: 1 такт – зберігаємо вих. полож.  
2 такт - права рука привідкривається у підготовче полож. 
1 такт «і 1» – battement tendu вперед. 
            «і 2» – battement tendu з demi plie по V поз. ніг, при 

виконанні demi plie рука закривається в підготовче положення, 
голова супроводжує руку. 

2 такт – 2 battement tendu в еpaulement еffaсeе вперед у 
маленьку позу.  

3 такт – 3 battement tendu по 1/8 по І позиції в позу 
еpaulement еcarteе назад у маленьку позу. За останнім battement 
tendu робочу ногу закриваємо в V поз. назад. 

4 такт – виконуємо пів поворот з переміню ніг по V поз. від 
станка.  

5-8 такти – комбінація повторюється у зворотному напрямку 
з лівої ноги. 

9 такт «і 1» – battement tendu jete вперед balancoir. 
            «і» – pique позаду. 
            «2» – закрили назад в V поз. 
10 такт «і 1» – battement tendu jete назад balancoir.  
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              «і» – pique попереду. 
             «2» – закрили вперед в V поз. 
11 такт – 3 battement tendu jete вбік по 1/8 по І позиції. 
12 такт – пів поворот з переміною ніг по V поз. від станка.  
13-16 такти – комбінація повторюється у зворотному 

напрямку з лівої ноги. 
Комбінація завершена. 
Закінчення: два акорди – рука через аllongeе закривається у 

підготовче положення. 
 

Rond de jambе par terre 
Муз. розмір – 4/4, 12 тактів. 
Вих. полож.: І поз. ніг, права рука в підготовчому полож., 

голова повернута праворуч. 
Preparation: 1 такт «1 і, 2 і» – зберігаємо вих. полож. 
                                   «3 і, 4 і» – temps releve par terre en dehors. 
1 такт - 4 rond de jambe par terre en dehors по ¼. За четвертим 

rond de jambe par terre голова повертається праворуч. 
2 такт «1 і, 2 і» – 3 rond de jambe par terre en dehors по 1/8. 

Останній rond de jambe par terre закінчуємо: опорна нога в demi 
plié, робоча витягнута вперед на носок, рука заводиться у І поз. 
погляд у долонь. 

            «3 і, 4 і» – rond de jambe par terre en dehors на demi 
plie, з роботою руки, голова супроводжує руку (обводка). 

3 такт – повільний пів поворот fouette en dedans з робочою 
ногою носком в підлогу. Руки: з ІІ позиції збираються в І позицію і 
відкриваються в ІІ поз., голова супроводжує руки.  

4 такт «1 і» – крок на правую ногою на пів пальці, ліва 
нога піднімається на 45°, ліва рука іде в І поз. і переходить 
allongeе, голова повернута до правого плеча, утворюючи позу ІІ 
аrabesque. 

          «2 і, 3 і» – фіксуємо позу ІІ аrabesque. 
          «4» – опускаємо опорну п’ятку на підлогу, робочу ногу 

ставимо на носок позаду. Руки і голова утримують попереднє 
положення. 

         «і» – passe par terre вперед, рука розкривається у ІІ поз, 
голова ліворуч.  
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«4» – права нога після tour відкривається вперед на 45° в 
epaulement efface. Права рука відкривається в II поз., ліва – 
опускається на станок. Голова в повороті направо. 

«5, 6» – tombe вперед в epaulement efface за відкритою 
правою ногою. Ліва нога витягнута в коліні залишається носком в 
підлогу. Обидві руки опускаються донизу. 

16 такт: – «1, 2, 3, 4» – поступово руки піднімаються у III 
відкриту позицію – долоні спрямовуються доверху. Голова 
поступово теж піднімається вверх. 

«5, 6» – пауза. 
 

Розглянемо до прикладу побудову сценічної комбінації на 
battement fondu в характері східного академічного танцю для 
IV курсу на музику із балету «Шихиризада». 

У комбінації використано різкі низькі розвертання ноги із 
підняттям на півпальці – battement fondu на 45°, високі розвертання 
ноги – battement fondu tire-bouchon, різке розвертання ноги на 90° 
згідно програми IV курсу, та лексичний матеріал, характерний для 
східного академічноготанцю. 

Музичний розмір – 3/4. 
Вихідне положення – V поз.ніг, права нога попереду, права 

рука вздовж корпусу у підготовчому положенні. 
Preparation – 4 такти: 
1 такт: – права рука піднімається вбік до рівня II поз., кисть, 

характерна східному танцю – зап’ястя надломлене доверху, пальці 
та лікоть помʼякшені. Голова в повороті направо. 

2 такт: – права рука, піднімаючись доверху, виконує 
характерний для східного танцю рух долонею по колу навколо 
свого обличчя. Одночасно зап’ястя і пальці виконують 
хвилеподібний рух – ефект мʼякої, дихаючої кисті. Рука рухається 
двічі навколо обличчя, голова повернута направо. 

3 такт: – завершуючи друге коло навколо обличчя, рука в 
мʼякому положенні, опускаючись через низ, піднімається вбік II 
поз., одночасно права нога піднімається вбік на 45°, а опорна 
зводиться на високі півпальці. 

4 такт: – початок різкого battement fondu вбік на 45°, а саме: 
«1» – робоча нога із мазком витягнутої ступні підводиться до 
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«4» – ліва нога відкривається вперед на 45°, опорна права 
зводиться на півпальці. Рука відкривається в II поз., корпус злегка 
від лопаток прогинається назад, голова в повороті направо. 

«5, 6» – ліва нога втягується в V поз. на півпальці. Рука і 
голова залишаються в попередньому положенні. 

12 такт: – «1, 2» – робоча права нога піднімається на 90°, не 
відриваючи носка від опорної ноги позаду. Корпус від лопаток злегка 
прогинається назад. Рука піднімається в III поз. в положенні allonge. 

«3» – заворот робочої ноги у завернуте положення, 
одночасно корпус повертається до станка в epaulement croisee. 
Опорна нога, залишаючись на високому releve, виконує demi plie. 
Корпус, заокруглюючи спину, нахиляється вперед. Рука 
заокруглюється в III поз. 

«4» – коліно опорної ноги витягується, корпус вирівнюється. 
Робоча нога залишається зігнутою в коліні та піднятою на 90° 
(носок робочої ноги біля коліна опорної). Голова спрямована 
прямо, рука в III поз. 

«5» – пауза. 
«6» – голова злегка нахиляється вниз, долоня правої руки 

злегка опускається донизу. 
13 такт: – «1, 2, 3, 4» – port de bras назад на півпальцях 

опорної ноги, тримаючи робочу ногу носком біля коліна опорної. 
Рука в III поз. Голова повертається вправо. 

«5, 6» – корпус вирівнюється. 
14 такт: – «123» – розворот робочої ноги у виворітне 

положення на висоті 90°, тримаючи носок біля коліна опорної 
попереду. Одночасно demi plie на опорній нозі, опускаючи пʼятку 
на підлогу. Рука з III поз. опускається в I поз.  

«4» – робоча нога відкривається вбік на 90°, одночасно 
опорна нога, витягуючи коліно, зводиться на півпальці. Рука 
відкривається в II поз.. 

«5, 6» – пауза. 
15 такт: – «12» – demi plie з ногою на 90°, руки в II поз. у 

положенні allonge. 
«3» – tour en dehors – права робоча нога, згинаючись в коліні, 

підводиться носком до коліна опорної ноги попереду. Руки 
зводяться в I поз. 
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5-8 такти – комбінація повторюється в напрямку en dedans з 
лівої ноги. 

9-10 такти – ІІІ port de bras з опорна нога в demi plié, робоча 
витягнута на носок вперед.  

11-12 такти – ІІІ port de bras з опорна нога в demi plié, 
робоча витягнута на носок назад.  

Комбінація завершена. 
Закінчення: два акорди – нога закривається у І поз., рука 

через аllongeе закривається у підготовче положення. 
 

Battement fondu 
Муз. розмір – 4/4, 8 тактів. 
Вих. полож.: V поз. ніг. права нога попереду, права рука у 

підготовчому положенні, голова праворуч. 
Preparation: 1 такт – зберігаємо вих. полож. 
1 такт «1 і, 2 і» – battement fondu на 45°на пів пальці вперед з 

роботою руки. 
             «3 і, 4 і» – plié releve з demi rond de jambe на 45° вбік, 

рука в ІІ позиції.  
2 такт «1 і, 2 і» – battement fondu на 45°на пів пальці вбік з 

роботою руки. 
            «3 і, 4 і» – plié releve з demi rond de jambe на 45° назад, 

рука в ІІ позиції.  
3 такт «1 і» – закриваємо робочу ногу в V поз., на пів 

пальцях, руки через підготовче положення закриваються в І 
позицію, голова прямо. 

              «2 і» – виконуємо пів поворот soutenu зі зміною ніг 
по V поз. від станка.  

              «3 і» – повертаємось до еpaulement effaсeе, рука 
відкривається в ІІ поз. 

             «4 і» – опускаємо п’ятки на підлогу, рука 
закривається в підготовче положення. Фіксуємо положення тіла 
еpaulement effaсeе.  

4 такт «1 і, 2 і» – виконуємо battement fondu назад на 45° на 
пів пальцях в маленьку позу еpaulement effaсeе. 

             «3 і» – опускаємо робочу ногу на носок, опорна 
п’ятка ставиться на підлогу. 
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             «4 і» – розвертаємо корпус еn face, робоча нога за 
принципом demi rond de jambe виходить вбік, рука розкривається в 
ІІ поз. 

5-8 такти – комбінація повторюється у зворотному напрямку 
з лівої ноги. 

Закінчення: два акорди – нога закривається у V поз. вперед, 
рука через аllongeе закривається у підготовче положення.  
 

Battement frappe 
Муз. розмір – 2/4, 16 тактів. 
Вих. полож.: V поз. ніг. права нога попереду, права рука у 

підготовчому положенні, голова праворуч. 
Preparation: 1 такт – зберігаємо вих. полож.  
2 такт «1і» – releve по V поз., права рука у І поз. 
            «2» – робоча нога відкривається на 450 вбік, рука в ІІ 

поз., голова праворуч. 
1 такт «і 1» – double battement frappe вперед із закінченням у 

demi plie. рука в ІІ поз. 
            «і 2» – double battement frappe вбік із закінченням на 

demi plie, рука в ІІ поз. 
2 такт «і 1» – double battement frappe назад із закінченням на 

demi plie, рука в ІІ поз. 
            «і 2» – double battement frappe вбік із закінченням на 

demi plie, рука в ІІ поз. 
3 такт – з розворотом корпусу в еpaulement effaсeе 2 

battement frappe на пів пальцях в маленьку позу еpaulement effaсeе 
вперед по 1/4.  

4 такт «і 1» – battement frappe на пів пальцях в маленьку 
позу еpaulement effaсeе на ¼ закінчнємо в demi plié.  

             «і 2» – фіксуємо маленьку позу еpaulement effaсeе 
вперед.  

5 такт «і 1, і» – 3 battement frappe по 1/8, в позу еpaulement 
ecarteе назад в маленьку позу.  

            «2» – фіксуємо маленьку позу еpaulement e ecarteе 
назад маленька поза на пів пальцях. 

6 такт «і 1, і» – 3 battement frappe по 1/8, в позу еpaulement 
ecarteе назад в маленьку позу.  

Розділ 4. Четвертий курс. Освітній ступінь «Бакалавр» 
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«4» – робоча нога починає відкриватися назад на 45°, опорна, 
опускаючи пʼятку, виконує demi plie. 

«5, 6» – робоча нога, витягуючи коліно, не зупиняючись, 
виконує grand rond de jambe (en dedans), на висоті 45°, одночасно 
опорна нога, витягуючись у коліні, зводиться на півпальці. Рука 
відкривається в II поз., голова супроводжує рух руки. 

8 такт: – «1, 2, 3» – demi plie на опорній нозі, робоча нога 
зберігає положення відкритої позаду на 45°. Рука в II поз. 

«4» – напівповорот до станка – en dedans з ногою відкритою 
на висоті 45°. Ліва рука з II поз. опускається на станок, а права зі 
станка чітко доводиться до II поз. 

«5, 6» – tombe вперед за відкритою правою ногою, ліва нога 
втягується в V позицію позаду на півпальці. Права рука 
залишається в II поз. 

9 такт: – «1, 2, 3» – робоча права нога виконує «вінт» на 
півпальцях опорної ноги, а саме: заворот робочої ноги до станка та 
підняття її, не відриваючи носок від опорної ноги, на 90° у 
завернуте положення. Одночасно рука через підхват піднімається в 
III поз., голова повертається до станка. 

«4» – робоча нога розвертається у виворітне положення та 
опускається донизу, рухаючись носком по опорній нозі, одночасно 
опорна нога згинається в коліні, корпус повертається в epaulement 
efface. В результаті в ногах demi plie по V поз. Рука розкривається в 
II поз. Голова супроводжує рух руки. 

«5, 6» – виконується те ж саме, що і на «1, 2, 3» 9-го такту. 
10 такт: – «1» – виконується те ж саме, що і на «4» 9-го такту. 
«2, 3» – виконується те ж саме, що і на «5, 6» 9-го такту. 
«4» – виконується те ж саме, що і на «4» 9-го такту. 
«5, 6» – вага тіла переноситься на праву робочу ногу, 

одночасно опорна ліва починає виконувати різке battement fondu на 
45° вперед, а саме: «5» – ліва нога, відриваючись від підлоги, 
завертається в завернуте положення; «6» – ліва нога починає 
розвертатись у виворітне положення. 

11 такт: – «1, 2, 3» – продовження battement fondu вперед на 
45°, а саме: розворот лівої ноги у виворітне положення та plie на 
правій опорній нозі. Одночасно рука з II поз. через підхват 
піднімається в I поз., погляд у долоню. 
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«4» – права нога втягується в V поз. ніг. попереду, після чого 
обидві ноги зводяться на півпальці. Рука залишається в II поз., 
голова повернута вліво – в центр залу. 

«5, 6» – пауза. 
5 такт: – плавне battement fondu tire-bouchon вбік, а саме: «1, 2, 

3» – ліва робоча нога, згинаючись, піднімається до коліна опорної 
ноги позаду, не відриваючись від опорної ноги, одночасно опорна 
нога зводиться на півпальці. Корпус від лопаток злегка прогинається 
назад, а рука піднімається в III поз. у положення allonge. 

«4, 5, 6» – заворот робочої ноги до станка, не відриваючи 
носка робочої ноги від коліна опорної. В цей момент опорна нога 
помʼякшується в коліні, зберігаючи високі півпальці. Одночасно 
корпус нахиляється через правий бік до станка, рука 
заокруглюється в III поз., голова повертається вправо, погляд 
спрямований донизу. 

6 такт: – «1, 2, 3» – продовження плавного battement fondu 
tire-bouchon вбік, а саме: «1, 2, 3» – розворот робочої ноги у 
виворітнє положення – носок біля коліна опорної ноги, одночасно 
опорна нога, опускаючи пʼятку на підлогу продовжує присідання 
до рівня demi plie. Корпус вирівнюється, рука опускається в I поз., 
погляд спрямований в руку. 

«4» – робоча нога відкривається вбік на 90°, опорна, 
витягуючись в коліні, зводиться на високі півпальці, рука 
відкривається в II поз. 

«5, 6» – початок різкого double fondu на 45° назад, а саме: «5» – 
різкий мазок робочою ногою по підлозі, одночасно опорна пʼятка 
опускається на підлогу та одразу нога підводиться в положення sur le 
cou-de-pied позаду, а опорна зводиться на півпальці; «6» – різкий 
заворот робочої ноги у завернуте положення, півпальці зберігаються, 
коліно злегка помʼякшується. 

7 такт: – продовження double fondu на 45° назад, а саме: 
«1, 2» – робоча нога розвертається у виворітне положення, 

опорна нога, опускаючи пʼятку на підлогу, присідає до рівня demi plie. 
Одночасно рука відкривається у I поз. погляд спрямований у руку. 

«3» – робоча нога зберігає положення sur le cou-de-pied 
спереду, опорна, витягуючись в коліні, зводиться на півпальці. 
Рука зберігає I поз. 

Розділ 2. Другий курс. Освітній ступінь «Бакалавр» 
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            «2» – фіксуємо маленьку позу еpaulement ecarteе назад 
маленька поза на на demi plie.  

7 такт «і 1» – підтягуємо ногу в V поз. назад, руки 
закриваються в І поз. 

               «і 2» – пів поворот soutenu зі зміною ніг по V поз. 
від станка. 

8 такт «і 1» – фіксуємо V поз. ніг ліва нога позаду, руки в І 
поз. 

            «і 2» – ліва нога нога відкривається на 450 вбік, рука в 
ІІ поз. голова ліворуч.  

9-16 такти – комбінація повторюється у зворотному 
напрямку з лівої ноги. 

Закінчення: два акорди – нога закривається у V поз. вперед, 
рука через аllongeе закривається у підготовче положення.  
 

Rond de jambe en l`air 
Муз. розмір – 4/4, 8 тактів. 
Вих. полож.: V поз. ніг., права нога попереду, права рука у 

підготовчому положенні, голова праворуч. 
Preparation: 1 такт «1 і, 2 і» – зберігаємо вих. полож. 
                                   « 3 і, 4» – temps releve на 45° en dehors на 

пів пальці. 
1 такт – 4 rond de jambe en l’air en dehors по 1/4, рука в ІІ 

поз., голова прямо. 
2 такт «і 1, і 2» – 3 rond de jambe en l’air en dehors по 1/8, 

рука в ІІ поз., голова прямо. 
            «і 3, і 4, і» – рas tombe-coupe вперед в V поз. ніг. 

відкрити вбік, рука проходить через підготовче положення, І поз., 
відкривається з ногою в ІІ поз.  

3 такт «1 і» – з розворотом корпусу в еpaulеment effaсeе, 
робоча нога на приходить в положення passé на 900, рука 
приходить в І поз., голова супроводжує руку.  

          «2 і» – робочу ногу за принципом battement développé 
відкриваємо вперед в еpaulеment effaсeе у велику позу.  

          «3 і» – фіксуємо еpaulеment effaсeе вперед велику позу. 
          «4 і» – робоча нога приходить на passé на 900, рука 

залишається в ІІІ поз., голова праворуч.  
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4 такт «1 і» – робоча нога за принципом battement développé 
відкриваємо у велику позу еpaulеment ecarteе назад.  

           «2 і» – робоча нога закривається в V поз. назад на пів 
пальці, руки закриваються в І поз. 

          «3 і» – пів поворот soutenu від станка. 
          «4 і» – ліва нога відкривається на 450, ліва рука в ІІ поз. 
5-8 такти – комбінація повторюється в напрямку en dedans з 

лівої ноги. 
Закінчення: два акорди – нога закривається у V поз. вперед, 

рука через аllongeе закривається у підготовче положення.  
 

Petit battement sur le cou-de-pied 
Муз. розмір – 2/4, 16 тактів. 
Вих. полож.: V поз. ніг. права нога попереду, права рука у 

підготовчому положенні, голова праворуч. 
Preparation: 1 такт – зберігаємо вих. полож.  
2 такт «1 і» – releve по V поз. ніг, рука у І поз., голова у 

нахилі ліворуч, погляд у праву долонь. 
           «2» – праву ногу відкриваємо на 450 вбік, рука 

відкривається в ІІ поз., голова праворуч. 
1-4 такти – 8 рetit battement sur le cou-de-pied з акцентом 

вперед на пів пальцях, рука в ІІ поз., голова прямо. 
5 такт «і 1» – переводячи ногу умовне cou-de-pied попереду, 

опорна нога на пів пальцях, розвертаємо корпус в еpaulеment 
effaсeе, рука в І поз., голова праворуч. 

            «і 2» – фіксуємо положення корпусу. 
6 такт «і 1» – робочу ногу витягуємо вперед, опорна нога в 

demi plié, рука в І поз., голова вздовж кісті. 
            «і 2» – фіксуємо маленьку позу еpaulеment effaсeе вперед.  
7 такт «і 1» – залишаючись в demi plié, робоча нога 

переводиться demi rond до еpaulеment ecarteе назад, маленька поза, 
права рука переводиться в ІІ поз., голова ліворуч. 

            «і 2» – фіксуємо маленьку позу еpaulеment ecarteе 
назад. 

8 такт «і 1» – закриваємо праву ногу в V поз. назад на пів 
пальцях, руки в І поз., голова праворуч. 

             «і» – пів поворот зі зміною ніг soutenu від станка. 
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«1, 2, 3» – робоча нога розкривається у виворітне положення, 
зберігаючи ногу на sur le cou-de-pied, а опорна нога, опускаючи 
пʼятку на підлогу, продовжує присідання до рівня demi plie. Рука 
залишається у положенні на поясі. Голова повернута праворуч. 

«4» – робоча нога відкривається вбік на 45°, а опорна, 
витягуючись в коліні, зводиться на півпальці. 

«5, 6» – початок різкого double fondu на 45° вперед, а саме: 
«5» – різкий мазок робочою ногою по підлозі, одночасно опорна 
пʼятка опускається на підлогу, після чого нога одразу 
підводиться в положення sur le cou-de-pied позаду, а опорна 
зводиться на півпальці; «6» – різкий заворот робочої ноги у 
завернуте положення, півпальці зберігаються, коліно злегка 
помʼякшується. 

2 такт: – продовження double fondu на 45° вперед, а саме: 
«1, 2» – робоча нога розвертається у виворітне положення, 

опорна нога, опускаючи пʼятку на підлогу, присідає до рівня demi 
plie. Одночасно рука відкривається у I поз. погляд спрямований у 
руку. 

«3» – робоча нога зберігає положення sur le cou-de-pied 
спереду, опорна, витягуючись в коліні, зводиться на півпальці. 
Рука зберігає I поз. 

«4» – робоча нога починає відкриватися вперед на 45°, 
опорна, опускаючи пʼятку, виконує demi plie. 

«5, 6» – робоча нога, витягуючи коліно, не зупиняючись 
виконує grand rond de jambe (en dehors), на висоті 45°, одночасно 
опорна нога, витягуючись у коліні, зводиться на півпальці. Рука 
відкривається в II поз., голова супроводжує рух руки. 

3 такт: – «1, 2, 3» – demi plie на опорній нозі, робоча нога 
зберігає положення відкритої позаду на 45°. Рука в II поз. 

«4» – напівповорот від станка в напрямку en dehors з ногою 
відкритою на висоті 45°. Права рука з II поз. опускається на станок, 
а ліва зі станка чітко доводиться до II поз. 

«5, 6» – tombe вперед за відкритою правою ногою, ліва 
витягується носком в підлогу. Ліва рука залишається в II поз. 

4 такт: – «1, 2, 3» – port de bras по колу вправо до станка, ліва 
рука заводиться в III поз. та поступово, із нахилом корпуса по 
колу, розкривається в II поз. 
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Розглянемо до прикладу побудову сценічної комбінації на 
battement fondu в характері молдавського танцю «Хора» для 
III курсу.  

У комбінації використано різкі низькі розвертання ноги із 
підняттям на півпальці – battement fondu на 45°, double fondu на 
45°, високі розвертання ноги – battement fondu tire-bouchon згідно 
програми III курсу та лексичний матеріал, характерний для 
молдавського танцю. 

Музичний розмір – 6/8. 
Вихідне положення – V поз. ніг права нога попереду, права 

рука вздовж корпуса у підготовчому положенні. 
Preparation – 2 такти: 
«затакт» – коліна обох ніг помʼякшуються, ліва нога 

піднімається у положення sur le cou-de-pied позаду. 
1 такт: – «1, 2» – крок лівою ногою назад вздовж станка, 

права виводиться вперед носком в підлогу, одночасно рука 
відкривається у II поз.; «3» – підняття на півпальці опорної ноги, 
робоча права нога піднімається на висоту 30-35°, корпус 
повертається ліворуч паралельно станку; «4, 5, 6» – balance в 
повороті на 360° із закінченням на півпальцях по V поз. ніг. 
Одночасно права рука піднімається у III поз., корпус злегка 
нахиляється через лівий бік назад, голова повертається вправо. Під 
час повороту корпус вирівнюється, а ліва рука зі станка 
піднімається через I в III поз. 

2 такт: – «1, 2, 3» – права нога відкривається вбік на 45°, 
одночасно права рука розкривається в II поз., а ліва опускається на 
станок. Голова в повороті праворуч; «4, 5» – права нога з мазком 
подушечкою робочої ноги по пілозі підводиться в положення sur le 
cou-de-pied позаду (пʼятка опорної ноги під час мазка опускається 
на підлогу і одразу знову піднімається), рука закривається на пояс, 
корпус злегка прогинається під лопатками назад під час підведення 
робочої ноги у положення sur le cou-de-pied позаду; «6» – початок 
різкого battement fondu вбік на 45° на півпальцях, а саме: заворот 
робочої ноги у завернуте положення та помʼякшення коліна 
опорної ноги. 

1 такт: – продовження різкого battement fondu на 45° вбік на 
півпальцях, а саме:  
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             «2» – ліва нога відкривається вбік на 450, ліва рука в 
ІІ поз. 

9-16 такти – комбінація повторюється у зворотному 
напрямку з лівої ноги. 

Закінчення: два акорди – нога закривається у V поз. вперед, 
рука через аllongeе закривається у підготовче положення.  
 

Adagio 
Муз. розмір – 4/4, 8 т. 
Вих. полож.: V поз. ніг. права нога попереду, права рука у 

підготовчому положенні, голова праворуч. 
Preparation: 1такт «1 і, 2 і, 3 і» – зберігаємо вих. положення. 
                                  «4» – releve по V поз., рука з 

підготовчого положення розкривається в аllongeе. 
                                  «і» – з розворотом корпусу в еpaulеment 

effaсeе, права нога виходить в умовне sur le cou-de-pied попереду, 
рука закривається у підготовче положення. 

1 такт – battement soutenu вперед на 90° в велику позу 
еpaulеment effaсeе .  

2 такт – battement soutenu вбік на 90° в велику позу 
еpaulеment ecarteе назад, робочу ногу закрити в V поз. вперед. 

3-4 такти – grand rond de jambe на 90° en dehors,  
5 такт «1 і» – опускаємо робочу ногу на носок, опорна 

приходить в demi plié, рука в ІІ поз. аllongeе, голова праворуч. 
               «2 і» – ноги фіксують положення, рука переводиться 

через підготовче положення в І поз., голова супроводжує руку. 
               «3 і, 4 і» – фіксуємо позу ІІ аrabesque. 
6 такт «1 і, 2 і, 3 і» – повільний пів поворот fouette en dehors, 

робоча нога носком у підлогу. На останню ¼ закриваємо праву 
ногу назад в V поз., ліва рука закривається у підготовче 
положення, голова ліворуч. 

7 такт «1 і, 2 і» – з розворотом корпусу в еpaulеment effaсeе, 
виконуємо battement développé в attitude еpaulеment effaсeе назад. 

             «3 і, 4 і» – фіксуємо позу attitude effaсeе назад. 
8 такт «1 і, 2 і» – опорна нога в demi plié, робоча витягується 

назад, рука переводиться в аllongeе у ІІ поз., голова ліворуч. Поза 
еpaulеment effaсeе назад. 
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            «3 і» – робоча нога опускається носком у підлогу, 
рука в аllongeе іде вниз, голова супроводжує руку. 

            «4 і» – робоча нога закривається в V поз. назад, рука в 
підготовче положення, голова ліворуч. Положення корпусу 
еpaulеment effaсeе.  

9-16 такти – комбінація повторюється у зворотному 
напрямку з лівої ноги. 

Закінчення: два акорди – нога закривається у V поз. вперед, 
рука через аllongeе закривається у підготовче положення.  
 

Grand battement jete. 
Муз. розмір – 4/4, 8 т.  
Вих. полож.: V поз. ніг. права нога попереду, права рука у 

підготовчому положенні, голова праворуч. 
Preparation: 1 такт – зберігаємо вих. положення. 
1 такт – рreparation до toure en dehors по ІІ позиції. На 

останню ¼ повертаємо корпус еpaulеment effaсeе, сідаємо в demi 
plié в V поз., рука переводиться в ІІІ поз., голова праворуч.  

2 такт «і 1, і 2» – grand battement jete pointe у велику позу 
еpaulеment effaсeе вперед. 

            «і 3, і 4» – 2 grand battement jete у велику позу 
еpaulеment effaсeе вперед.  

3 такт «і 1, і 2» – grand battement jete pointe у велику позу 
еpaulеment ecarteе назад. 

            «і 3, і 4» – 2 grand battement jete у велику позу 
еpaulеment ecarteе назад.  

4 такт – пів поворот від станка. 
5-8 такти – комбінація повторюється у зворотному напрямку 

з лівої ноги. 
Закінчення: два акорди – рука через аllongeе закривається у 

підготовче положення.  
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18 такт: – потрійне переступання, починаючи з лівої ноги, 
яка виноситься вперед у V поз. Відповідно корпус і руки змінюють 
положення на протилежне. 

19 такт: – потрійне переступання, починаючи з правої ноги, 
яка виноситься вперед в V поз. Положення корпуса та рук таке ж, 
як у 17-му такті. 

20 такт: «1і» – повний різкий поворот по V поз. від станка. 
Руки в I поз., кисті повернуті до корпуса. 

«2і» – ліва робоча нога різко відкривається вбік на 45°, рука 
відкривається в II поз. 

«3і» – початок різкого battement fondu на 45° на півпальцях 
вбік, а саме: мазок подушечкою робочої ноги і заворот її у 
завернуте положення із опусканням та підняттям пʼятки опорної 
ноги. 

21-24 такти: – повторення 5-8 тактів. 
25-28 такти: – повторення 9-12 тактів, але спочатку 

виконується battement soutenu на 45° назад в положенні epaulement 
efface, а далі через зміну опорної ноги – battement soutenu на 45° 
вперед в положенні epaulement croisee. 

29-30 такти: – втягування правої ноги в V поз., після чого 
зведення на високі півпальці по V поз. в положенні epaulement 
croisee. Одночасно руки поступово піднімаються в III поз., кисті 
розвертаються від корпуса. Корпус злегка нахиляється через 
правий бік. 

31 такт: – «1і 2і» – повний поворот по V поз. Одночасно 
кисті, зберігаючи III поз., розвертаються до корпуса. 

«3і» – ліва нога чітко виконує кидок вперед на 45°. Ліва рука 
відкривається в II поз., права опускається на станок. 

32 такт: – виконується tombe за відкритою лівою ногою на її 
подушечку в положення epaulement efface. Корпус у верхній 
частині повертається праворуч до станка. Ліва рука, розвертаючи 
кисть від корпуса, закривається в I поз., а права, розвертаючи кисть 
від корпуса, піднімається в III поз. 
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«3і» – робоча нога опускається носком на підлогу. 
10 такт: – «1і 2і» – робоча нога втягується в V поз., після 

чого одразу ноги зводяться на півпальці по V поз. 
«3і» – зміна опорної ноги – вже ліва робоча нога 

піднімається в положення sur le cou-de-pied позаду, одночасно 
корпус повертається в epaulement до станка, рука, опускаючись 
донизу, піднімається в I поз. 

11 такт: – «1і 2і1» – battement soutenu на 45° назад в 
epaulement croisee, рука відкривається в II поз. 

«3і» – ліва нога опускається носком в підлогу. 
12 такт: – port de bras по колу, попереднє положення ніг 

залишається. Одночасно права рука теж рухається за корпусом з II 
поз. по колу заводиться в III поз. та розкривається знову в II поз. 

13-14 такти: – втягування лівої ноги в V поз., після чого 
відбувається поступове зведення на півпальці обох ніг в положенні 
epaulement croisee. Одночасно обидві руки піднімаються в III поз., 
розвертаючи кисті від корпуса. Корпус злегка нахиляється через 
лівий бік. 

15 такт: – battement fondu на 45°, характерне класичному 
танцю вбік, повертаючи корпус в положення en face. Рука через I 
поз. відкривається в II поз. 

16 такт: – напівповорот до станка, починаючи із «затакту – 
і», на півпальцях опорної ноги, робоча права нога через petit 
battement sur le cou-de-pied заводиться в положення sur le cou-de-
pied позаду. Одночасно права рука опускається на станок, ліва 
заводиться у характерне положення за корпусом. 

Далі комбінація виконується з лівої ноги. Основні рухи 
тренажу – battement fondu на 45° та battement soutenu на 45° 
повторюються у зворотньому напрямку. Характерні танцювальні 
елементи відрізняються. 

17 такт: – потрійне переступання, починаючи з правої ноги, 
яка виноситься вперед. Переступання виконується на півпальцях 
по V поз., акцентуючи кожен удар по підлозі подушечкою ступні. 
Одночасно корпус у верхній частині повертається протилежним 
плечем (лівим) до ноги, що стоїть попереду. Руки, відкриваючись в 
II поз. закриваються: ліва у I поз., права – за корпус, розвертаючи 
кисті обох рук назовні. 
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План 
1. Специфіка використання базових композиційних 

компонентів у балетмейстерських роботах. 
2. «Танець для дітей», «танець на дітей» – різниця понять. 

Що таке дитяча хореографія та дитячий танець? Психологічній 
розвиток дітей та вікові категорії в хореографічному колективі. 
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3 такт: – перемінні акцентовані удари у підлогу усією 
ступнею по виворітній III поз., витягуючи після кожного удару 
коліна. «1і» – удар правою ногою, «2і 3» – три підряд перемінні 
удари. Одночасно обидві руки, відкриваючись у II поз., 
закриваються, повертаючи кисті рук від корпуса, – права рука в I 
поз., а ліва у характерне положення позаду корпуса. Корпус 
поступово нахиляється назад через лівий бік – голова в повороті до 
правого плеча, підборіддя підняте. 

4 такт: «1і 2і» – права нога різко відкривається вбік на 45°, 
ліва нога зводиться на півпальці, корпус вирівнюється і 
повертається еn face. Ліва рука опускається на станок, права через 
II позицію заводиться у характерне положення позаду корпуса. 

«3і» – початок різкого battement fondu на 45° на півпальцях 
вбік, а саме: мазок подушечкою робочої ноги і заворот її у 
завернуте положення із опусканням та підняттям пʼятки опорної 
ноги. 

5 такт: – battement fondu – розворот робочої правої ноги у 
виворітне положення та plie на опорній. Рука зберігає попереднє 
положення. 

6 такт: «1і 2і» – завершення battement fondu – коліна обох ніг 
витягуються, опорна нога зводиться на півпальці, одночасно рука 
відкривається в II поз. 

«3і» – початок різкого battement fondu на 45° на півпальцях 
вбік, а саме: мазок подушечкою робочої ноги і заворот її у 
завернуте положення із опусканням та підняттям пʼятки опорної 
ноги. Одночасно рука через allonge піднімається в III поз., кисть 
повертається донизу. 

7 такт: – battement fondu, рука опускається в I поз., кисть 
повернута до корпуса. 

8 такт: – «1і 2і» – завершення battement fondu, одночасно 
рука відкривається в II поз. 

«3і» – початок battement soutenu на 45° – робоча права нога 
через мазок подушечкою ступні підводиться до положення sur le 
cou-de-pied попереду, корпус повертається в epaulement від станка, 
рука, опускаючись донизу, піднімається в I поз. 

9 такт: – «1і 2і» – battement soutenu на 45° вперед в 
epaulement efface, рука відкривається в II поз. 
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